

俄军演逼近美领空

美加战机紧急拦截俄轰炸机

在美俄结束冷战军事对抗几十年后,日前在阿拉斯加上空附近又上演了似曾相识的一幕。两架俄罗斯轰炸机一度逼近美国领空,北美防空司令部(NORAD)派遣美国和加拿大6架战机准备进行拦截,在近距离监视后,俄机就调头飞离,最终并未进入美加领空。

美国大陆防空司令部和加拿大防空司令部联合组成的北美防空司令部在一份声明中说,北美防空司令部“对俄罗斯飞行器穿入北美洲防空识别区作出反应”,命令6架战斗机从北部基地起飞拦截。

据NORAD行动指挥布雷特·凯恩斯少校称,美军F-15战斗机在阿拉斯加西海岸附近拦截了这两架俄空图-95“熊”轰炸机,加军CF-18战斗机在一旁飞行并做好协助准备。

凯恩斯还说,这两架俄



左上方为美军F15战斗机,右下方是俄军的图-95熊式轰炸机

轰炸机并未侵入美国或加拿大领空。

据加拿大电视台(CTV)网站报道,俄军方事先已经通知美方,会有俄轰炸机在这一区域从事演习,但NORAD发现两架图-95熊式轰炸机已经进入美国阿拉斯加附近

领空周边20公里的缓冲区,因此决定紧急调派战机升空。

NORAD共出动了6架战斗机,分为3组,其中从阿拉斯加州艾门多基地起飞的4架美军F-15战机准备进行拦截,而由亚伯达省冷湖基地起飞的加拿大空军CF-

18战斗机则从旁协助。

报道称,美军方在美东部时间28日下午6时左右最先发现俄罗斯轰炸机,立刻派机紧贴跟踪,双方在空中没有进行无线电联系,只是在近距离并翼飞行一段时间,双方驾驶员进行了眼神交流,美方对俄

方轰炸机的身份进行了确认。此后不久,两架俄机调头离开了缓冲区。

俄空军50余架远程战略轰炸机参与了9月26日开始的训练任务。按计划,这些轰炸机将跨越北冰洋,飞过北极点并途经美国阿拉斯加和阿留申群岛附近地区。俄罗斯远程飞行指挥赫沃罗夫少尉表示,俄方的这次军事演习包括70架战斗机,并试射了18枚巡航导弹。“所有参与演习的飞机都在公海上空飞行,并未进入任何国家海岸周围12海里(1海里约合1.842公里)的区域内。”

加拿大空军上校福贝尔表示,这次事件并非敌对行动,通常情况下,NORAD一旦发现有可疑飞行器接近加美两国领空时,就会采取必要的防备行动,以防万一,今年4月类似的事情也曾发生过。

康娟 新华社

素拉育出任泰临时总理

泰国王批准临时宪法



素拉育和颂提(左)

一场政变让泰国的政局成了世界瞩目的焦点。10月1日,泰国管理改革委员会通过电视台发表声明,宣布国王已经签署御令,批准了由该委员会起草的临时宪法,自即日下午4点45分起正式生效。与此同时,国王普密蓬1日签署御令,任命枢密院大臣素拉育为泰国临时总理。

国王御令宣读仪式于当天下午5时左右在泰国总理府举行。泰国管理改革委员会主席、陆军司令颂提宣读了国王的御令。

素拉育出任临时总理后将着手组建内阁。据此来自泰国管理改革委员会的消息,素拉育内阁将由包括他

本人在内的36名成员组成。现年63岁的素拉育毕业于泰国朱拉宗告陆军军事学院,并在美国接受过教育。他曾任泰国武装部队最高司令,2003年退役,不久后出任枢密院大臣。

10月1日上午,普密蓬国王签署了由管理改革委员会起草的临时宪法。根据当天颁布并立即生效的临时宪法,颂提领导的管理改革委员会将更名为国家安全委员会(国安会),国安会有权任命新总理、新立法机构,并负责监管国家安全事务。国安会主席有权免除临时总理职务。当天,颂提表示,军方已释放了在上月政变中被捕的4名内阁部长。新华社 万艳 李新

出版自传 巡回演讲

布莱尔“钱”途无量

英国首相托尼·布莱尔曾许诺,自己将在12个月内卸任。对执掌英国政坛近十年的布莱尔而言,离职后也不过54岁,还大有可为。问题是,他接下来会做些什么?

《每日邮报》1日称,布莱尔离职后不愁钱花,他离开唐宁街10号首相府两年内,便可赚到1500万英镑(约合1860万美元)。而这些巨额收入将来自出书、演讲和担任公司高管。

自传将是布莱尔的一大卖点。据《每日邮报》报道,单是自传全球版权一项,布莱尔就有望进账至少500万美元。不过,一名英国前政府官员最近告诉英国《卫报》,布莱尔认为,写书不是“他的事”。

即使布莱尔只愿意“讲”,那也不会少赚。

在美国做上一圈巡回演讲,他一个晚上就可能赚到

10万美元。只要他愿意,金口一开,财源自然滚滚来。《每日邮报》说,布莱尔夫人谢丽·布莱尔在美国的演讲报酬已达每小时3万英镑(约合5.6万美元),但相比于出席一场活动25万英镑(约合46万美元)的“市价”只能算是零头。布莱尔的钱“力”可见一斑。

在华尔街和伦敦,布莱尔都是企业渴望得到的高管。奥克利说,传媒大亨鲁珀特·默多克的新闻集团董事会可能是布莱尔的很好去处,在那里,他将收获颇丰。

《每日邮报》说,一旦布莱尔卸任后涉足上述领域,梅杰以及撒切尔等前首相的“业余”收入与其相比将相形见绌。尽管取财路广,但布莱尔的朋友表示,布莱尔天生乐观,即便没钱,也不会伤感。陈立希(新华社供本报特稿)

美国出炉《支持伊朗自由法》
谁支持伊朗 美就制裁谁

当地时间9月30日,美国总统布什签署一项已经参众两院通过的《支持伊朗自由法》法案。根据这一生效的法律,美国将对向伊朗提供武器和同伊朗进行核领域合作的任何实体与国家实施强制性制裁。

布什签署的这项法案是众议院29日通过,参议院30日通过的。

布什在一份声明中对参众两院一致通过这一法案表示“赞赏”,“这项立法将使美国对伊朗的制裁合法化,并为我的政府提供了灵活性,使之能在适当情况下针对那些帮助伊朗发展核武器的实体选择并实施制裁措施。”

《支持伊朗自由法》规定,“不与任何帮助伊朗核项目或者向伊朗转移先进常规武器或导弹的国家签署合作协议”是美国的政策。在伊朗暂停所有铀浓缩活动并保证在可核查地、永

久性地放弃铀浓缩活动或者被制裁国切断与伊朗的关系之前,这一政策将一直有效。

虽然法案中没有提及任何国家,但其措辞明显是对俄罗斯等国的警告。报道说,俄罗斯对伊朗核电站的援建项目及武器交易涉及8亿美元。俄罗斯也一直抵制西方社会对德黑兰进行国际制裁的呼吁。

根据这一法案,美国政府可能还将向那些对伊朗进行广播的亲民主电台和电视台提供资助。

自1979年美国与伊朗关系恶化以来,美国一直对伊朗实行制裁。近几年来,美国指控伊朗寻求制造核武器,而伊朗则坚持称启动核计划完全是为了和平利用核能源。

这一法案把美国自1979年以来对伊朗实施的各种经济制裁以法律条文的形式固定下来,并实际取

代了10年前国会通过的关于制裁伊朗和利比亚的有关法律,不再对利比亚进行制裁。

新华社《中国日报》另据新华社电 根据伊朗前总统哈什米·拉夫桑贾尼9月30日公开的一封信,伊朗已故最高领袖阿亚图拉·鲁霍拉·霍梅尼曾在1988年提及,伊朗军事领导人正在寻求制造核武器。

据以色列《国土报》报道,霍梅尼在两伊战争期间把这封信分发给政治领导人。在信中,他解释了为何同意与伊拉克达成停火,而这一举措在他看来像是“喝毒药”。

霍梅尼在信中援引军事领导人的话说,如果军队不能配备更加先进的武器,如战斗机、直升机和激光制导导弹,伊朗就应该停止两伊战争。

此外,军事领导人还告诉霍梅尼,如果伊朗希望赢得这场战争而不与伊拉克达成停火,就要拥有核武器,而这一过程需要5年时间。

【反应】

伊朗批评美国
要其改变立场

□据新华社德黑兰10月1日电(记者梁有昶 徐伊伊)伊朗议会阿德勒1日对美国通过《支持伊朗自由法》新法案提出严厉批评,并要求美改变敌视伊朗的立场。

据伊朗媒体报道,阿德勒在议会发表讲话时指出,美国当前的政策已经遭到世界上越来越多国家的反对,而美国通过这项新法案的行为表明,它仍对伊朗采取敌对的态度。

阿德勒说,美国应该在当前的道路上悬崖勒马,不要再对其他国家的军事横加干涉。他同时强调,美国的制裁措施不会对伊朗造成影响,因为伊朗已经对这些制裁措施习以为常,受到更大伤害的反而是美国自己。

布什30日签署已经国会参众两院通过的《支持伊朗自由法》。

【相关】

伊朗拟取消日本合同

伊朗议会能源委员会主席卡迈勒9月30日说,伊朗准备取消与日本一个石油公司涉及20亿美元的石油开采合同。

2004年2月,日本政府持股36%的“国际石油开发公司”与伊朗国营石油公司签署一项油田开发协议。根据协议,日本这家石油开发公司取得伊朗南部阿扎德甘油田75%的开采权。

阿扎德甘油田是目前已知的世界第二大油田,据

美两航母群钳制伊朗

随着伊朗核问题的解决时间表指向10月,美国开始对伊朗展开军事部署,已派出两大航母群。

美国的“艾森豪威尔”号航母战斗群紧急开拔,将于10月21日抵达伊朗西海岸;美国“企业”号航母战斗群则已经进入印度洋,形成对伊朗的东西钳制之势。据美国海军第二舰队司令

部发言人马克·柯法中校证实,配备战斧巡航导弹的“艾森豪威尔”号航母战斗群,将于10月21日抵达伊朗西海岸,执行“例行巡航任务”。

据报道,美国“企业”号航母战斗群正在印度洋上,准备应对“任何的紧急情况”。

这是伊拉克战争结束后,在接近伊朗的海域首现“双航母战群”的态势。综合

恐怖嫌疑犯落网
巴格达全城戒严

一名企图袭击伊拉克首都巴格达戒备森严的“绿区”的“基地”恐怖组织嫌疑犯被美军抓获后,伊拉克政府宣布巴格达9月30日全城戒严,严重影响了正在斋月期间的700万巴格达居民的正常生活。

当地时间9月29日下午,驻伊美军在逊尼派阿拉伯政党领导人阿德南·杜莱米的住宅逮捕了他的一名保镖。这名保镖名叫法尔汉,被怀疑是“基地”组织伊拉克分支成员,美军指控他及其他7人准备在巴格达市中心的“绿区”实施一系列自杀式汽车爆炸袭击。

杜莱米是伊拉克逊尼派政党联盟——“伊拉克和谐阵线”领导人。美军表示,这次抓捕行动并不意味着杜莱米参与了任何非法活动。

伊拉克内政部长发言人哈拉夫向美联社记者透露,法尔汉落网后,伊拉克总理努里·贾瓦德·马利基采纳了美军的建议,下令全城戒严。

“基地”组织伊拉克分支新领导人阿布·哈姆扎·穆哈吉尔9月7日威胁将在斋月期间向美军和在伊议会和政府中占主导地位的什叶派发动大规模袭击,并绑架西方人质。一名美军高级官员说,自从他发出这一威胁后,袭击急剧增加。刘浩(新华社供本报专稿)

最后一支以军队
昨日撤出黎南部

以色列军方官员1日说,以军当天凌晨从黎巴嫩南部地区撤出了最后一支部队,从而结束了黎以冲突爆发以来,以军在黎南部近3个月的军事存在。

不愿公开姓名的以军官员对美联社说,最后一批以军士兵当地时间1日凌晨2时30分(北京时间8时30分)左右从黎南部撤回以色列境内。

以军发言人戈兰说,以军完成撤离后,黎巴嫩事务将由黎政府和联合国全权负责,因此黎巴嫩“应该对真主党的一切行动都负起责任”。

以国防部长阿米尔·佩雷茨9月30日下令以军开始实施最后撤离。以色列《国土报》报道说,佩雷茨同时下令以军继续在黎以边境地区保持“攻击性态势”。不久前,哈卢茨曾表示,如果发现真主党支持者在靠近边境地区向以境内投掷石块,他将允许以军开枪还击。徐超(新华社供本报特稿)

印称有证据表明
巴卷入孟买爆炸

印度警方9月30日宣布,“7·11”孟买列车连环爆炸案的主谋正是此前嫌疑最大的“泰巴伊斯兰武装组织”,印方还指责巴基斯坦军情机构是幕后“黑手”。巴方随即予以否认,称这种指控“不负责任”。

今年7月11日,印度金融中心孟买发生连环爆炸,造成至少190人丧生,数百人受伤。印度政府指责巴基斯坦支持的武装组织卷入了爆炸案件,但巴方坚决予以否认。

孟买警察局长A·N·罗伊在新闻发布会上说,可靠证据显示,巴基斯坦三军情报局(ISI)策划了这起爆炸,执行者是“泰巴伊斯兰武装组织”和该组织在印度的人。三军情报局是巴军情机构,“泰巴伊斯兰武装组织”基地设在巴基斯坦,致力于反对印度在有争议的克什米尔地区的存在。

巴方和“泰巴伊斯兰武装组织”随即对此指控予以否认。巴国家信息部长塔里克·阿齐姆汗反驳说:“我们拒绝这种指控,并要求印度提供证据,如果他们有证据。”冯武勇(新华社供本报特稿)